Bases Matematicas - 3° quadrimestre de 2017

Prof.? Cecilia Chirenti

Lista 2 - Conjuntos I - Generalidades

. Seja E = {1,0}. Decida quais das afirmagdes abaixo é correta ou incorreta:

(a) {0} e E (d) 0 E
(b) 0 e E
(c) {0} CE () 0CE

. Encontre todos os subconjuntos de:
(a) B={0,1,2}
(b) F={0,{1,2}}

. Seja A ={1,2,...,8,9}, B =1{2,4,6,8}, C = {1,3,5,7,9}, D = {3,4,5}
e E = {3,5}. Descubra qual desses conjuntos é o conjunto X que satisfaz
cada uma das condigoes abaixo:

(a) X e B sao disjuntos (¢c) XCAeX¢gC
(b XCcDeX¢B d XcCeX¢gA
. Decida qual das afirmagoes abaixo é correta ou incorreta:

(a) Todo subconjunto de um conjunto finito é finito.

(b) Todo subconjunto de um conjunto infinito é infinito.

. Decida qual das afirmagoes abaixo é correta ou incorreta:

(a) {1,4,3} = {3,4,1} (d) {4} c {{4}}
(b) {1,3,1,2,3,2} C {1,2,3}
(c) {4} € {{4}} (e) 0 c{{4}}

. Decida qual das afirmagoes abaixo é correta ou incorreta. S é um conjunto
qualquer nao-vazio.

(a) S €29 (c) {S}e28
(b) S c29 (d) {S} c 29

. Seja o conjunto universo U = {a,b,¢,d, e, f,g}, e sejam A = {a,b,c,d, e},
B ={a,c,e,g} e C ={b,e, f,g9}. Determine:



(a) AUC (e) A — B (i) (A—B'Y
(b) BNA (f)y BuC (G) (An A"y
(c) C—B (g) (A-C)
(d) B’ (h) C'NA

8. Desenhe um diagrama de Venn para trés conjuntos A, B e C tais que A,
B e C tenham as seguintes propriedades:

ACB,CCB,ANC =1
ACB,C¢ B ANC#0
ACC,A+£C, BNC =10

ANA (i) AnA
U () 0nA

10. Prove:

(a) Se ANB =), then A C B'.

(b) A — B é um subconjunto de AU B.
(¢) AC B implica ANB = A.

(d) Seja AN B =(); entdo BN A’ =

(e) ACB 1mphca AUB=B.

(f) A =B - A.

(g) AC B implica B’ C A’.

(h) Seja AN B = (; entao AUB' = B'.
(i) (AnB) =A"UB.

(j) AC B implica AU (B—A) =

11. A formula A — B = AN B’ define a diferenca de dois conjuntos usando so-
mente as operagoes de intersecgao e complemento. Encontre uma férmula
que defina a uniado de dois conjuntos, A U B, usando novamente somente
as operagoes de interseccao e complemento.



